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Pünkösd napján.
„Mikor pedig Pünkösdnek napja 

eljött volna, valának mindnyájan egy 
akarattal együtt" — írja az evangé­
lista.

S az evangélium e meggyőző és 
intő szavai juttatják eszembe a mai 
szétbontott, hogy úgy mondjam, eleme­
ire széttagolt társadalmi rendszert. Ez­
redéveknek kellett a végtelenség örök 
sírjába elmerülni, hogy belássuk az 
evangélista szavai mély igazságát.

Hiába minden fáradság. Meddő 
munkának bizonyult minden titáni tö­
rekvés, s a pusztába kiáltó szavaként 
hangzott el minden intő szó, mely a 
mai tagozataira szétosztott társadalmi 
rendszert korbácsolta.

Nem akar felébredni évszázados 
álmaiból és tespedéséből a társadalom, 
pedig a mindinkább lángra lobbanó s 
az egyéni önállóság teljes épségben 
fentartása mellett is mind nagyobb 
tért hódit az emberiség gondolkozásá­
ban, törekvéseiben az eszmék és érzü­
letek internaoionáléja.

Es szó sem lehet többé a társadal­
mi osztályok hermetikus elzárkózásá­
ról. A polgáriasodás fejlődés*, a felvilá­
gosodás haladása, a vasút és a villám 
sorra ledöntögette a társadalmi chiuai 
falakat is.

Napkeleti véralkatunknál fogva 
mi magyarok talán minden más nép­
nél hajlandóbbak vagyunk az extra 
Hungáriám végbemenő nagyszerű elvi 
küzdelmeket közömbös nemtörődéesel 
szemlélni.

De mikor látjuk azt, hogy mint 
veri fel hydrafejét nemcsak a vén 
Európában, de túl a Csendes óceánon 
is egy külön osztály, mely mindenütt 
úgy lép fel, mintha a szegények, a 
nyomorultak, az elhagyatottak egye­
düli védője lenne, s minden törekvése 
az alsóbb néposztályok boldogitására 
irányulna.

Ez osztály a nemzetközi szociális- 
ták, melynek vezérei a privilegizált em­
beriség boldogítók, számítva az embe­
riség gyöngeségére s a mindinkább 
tért hóditó elégületlenségre, nagy han­
gon hirdetik, hogy oly univerzális 
gyogytapaszra, csodaszerre bírnak sza­
badalmat világszerte, minek segé­
lyével a világ összes bajait, betegsé­
geit meggyógyítani Ígérik.

A mit próféták, apostolok, szentek 
és vértanuk évezredeken át hiába ku­
tattak, — az emberiség boldogságának 
halhatatlan csodaszerét megtalálták a 
nemzetközi szociálisták, kik oly párat­
lan vakmerőséggel hirdetik az egyedül 
Üdvözítő gazdaságtanukat, hogy a mű­

veletlen és szegény nép körében köDy- 
nyen toboroznak hiveket. S miután a 
nemzetközi szocialisták űzik a dema­
gógia. legalsóbb nemét, s miután ők 
apellálnak a legalantasabb szenvedé­
lyekre, ők — tekintve a tömegek el­
leni ösztöneit — a legveszedelmesebbek 
minden izgatók között.

Atnily mértékben fejlődik a 
technika, amily mértékben lesz gépi­
esebbé a társadalmi organizmus, amily 
mértékben lép előtérbe a közgazdasági 

j materialisztikus szellem, oly mérvben 
nyílik több és több tér a szocia- 

| lista izgatásra, mitsem törődve azzal, 
hogy a tudatlan nép a gondolkozás 
nélaül való tömeg brutális állati indu­
lataira alapított szigorú Üzletszerű spe­
kuláció pedig legalább is kétélű fegyver.

Lelkiismeretlen, veszedelmes me­
rénylet az alvó oroszlánt uszítani föl 
é’et-halálharcra azon eszme ellen, 
amellyel szemben egyetlen alapj», oka 
az offenzivának, hogy nem ismeri.

A köznyugalomnak mesterséges 
I felháboritása csak a legritkább eset- 
I ben szokott az előre megásott meder- 
j ben a kitűzött cél leié hömpölyögni. 

Egyetlen kicsiny szakadás, gátsüppe­
dés elég arra, bogy fékteleu áradata 

. kicsapjon a szűk partok közül, s pisz­
kos hullámaival barátot, ellenséget vá­
logatás nélkül elsöpörjön.

Az elemekkel nem tanácsos ját­
szani, főleg azoknak, akiknek legtöbb 
vesztenivalójuk van.

Aggodalommal látjuk, hogy mi- 
nálunk egyre nagyobb mérveket ölt a 
szocziálisták izgatása, mellyel szemben 

' mi semmit sem cselekszünk, semmi 
hatékony orvosszerről nem gondosko­
dunk, sőt mintha csak intéző köreink 
is azon fáradoznának, hogy egyes nép­
csoportokat mesterségesen a szociálisták 
táborába tereljék.

Mert minálunk a szociálizmus 
nemzetközi járványával szemben ren- 

■ desen csak kétféle eljárás eszlelhető.
Intézőink egy része a bajt korno- 

| lyan létezőnek fűmig'* Íja, — az inté­
zők máB része pedig azt hiszi, hogy 

; egyszerű karhatalommal s erőszakkal 
a veszedelmet el lehet háritani. Pedig 

i mind a két mód csak növeli a veszélyt, 
I úgy » közöny, mint az erőszak csak 

táplálja az emberiség kertjének dudva- 
haj fásait.

Erőszakkal el lehet ugyan momen­
tán fojtani az elégületleuséget, de 
csak annyira, bogy az később annál 
nagyobb vehemenciával törjön elő, s 
mely még az ingadozókat is az izga­
tók táborába kergeti.

Kiméletlen, durva fellépéssel, mint 
azt a történelem is mutatja, még Behol < 

célt nem értek, régi és igaz az, hogy 
akció reakciót szül, különösen ott, ahol 
a műveltség még bölc-ökorát éri, s 
hol a krisztusi szeretet még nem töl­
tötte be az emberiség szivét.

Egyáltalán ha azt akarjuk, hogy 
1 a szociálizmus lángja ne csapjon fel 
I magasra, el kell távolitanunk minden 
I gyújtóanyagot, s üdvös intézkedések­

kel kell megelőznünk a katasztrófát.
Törődnünk kell a szegény ember 

helyzetével, érezni bajával, meg kell 
akadályoznunk, hogy egyes foglalko- 

I zási körökben a munkások ereje túl­
ságosan kiaknáztassék; a szociábsta 
agitációval szemben te jesztenünk kell 
az igazi erkölcsi világtelfogást, a ke­
resztény szeretetet, a krisztusi türel­
met és megbocsájtást az elvadult ma­
terialista tanok ellenébe, sikra kell 
szállani az ideális felfogással, tégy vei' 
ellen csak fegyverrel, eszmék ellen 
csak eszmékkel lehet harcolni.

A szccziálizmus nemzetközi s a 
hova behatol, elsősorban a hazafiságot 
igyekszik kiölni, mert tudja azt, hogy 
akinek szivében a hazaszeretet örök 
lámpája világol, azt ferde tanokkal 
ideális mezbe bújtatott önös érdekek 
harcosává felavatni nem lehet.

Hogy e kör egészen kiölessék a 
társadalom rétegéből, egy új nemze­
déket kell nevelni, melynek zsenge 
Bzivébe apránként kell belecsepegtetni 
a magyar nemzeti állam varázsitalát, 
fogékony leikébe belenevelni az ön­
zetlen, a kiirlhatatlau hazaszeretetet.

Egy nemzedéket, amely nemcsak 
halni, de élni is tudjon a hazaért, egy 
nemzedéket, amely ne csak lelkesül­
ni. tenni is tudjon a közért, egy nem­
zedéket, melyet tetteiben ne az önér­
dek vezessen, s a sanda gyanú legyen 
a rúgó, de az egymás iránti szeretet 
vezessen, egy uemzedéket kell nevelni, 
amelynek fiai az evangélista szavai 
szerint egy akarattal lesznek együtt, 
s amely kor után buzgó imádság epe- 
dez százezrek ajakáti.

Azonban egy ily nemzedéket 
sem a társadalom, sem az iskola nem 
nevel. 1 y nemzedéket csak a család 
képes nevelni.

Anglia nagyasszonya azt Írja '. „Ha 
a szocziális kérdést egy napon megold­
ják, ez a női erénynek leBz köszönhető, 
a szeretetnek, az igazságnak, a kölcsö­
nös megbecsülésnek és a felebaráti 
szeretetnek."

Amig egy ily nemzedék nem 
lesz a küzdő porondon, addig csak gyó- 
gyitgatjuk a sebeket, de meg nem 
gyógyítjuk soha. Maga a társadalom, 
az egymással való érintkezés, de még 
a családi élet levegője is oly beteg, 
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hogy még azok is, akik hiuui és bíz­
ni tudnak, akiknek szivéből a minden­
napi elet harca még ki nem ölte az 
igaz keresztény bizalom éa bit magasz­
tos elveit, még azok is félve lépnek az 
önző tömkelegbe ; s látva a társada­
lom ezen nyitott sebét, melyre nincsen 
sehol se ir, se balzsam, a mindennapi 
élet gondját, baját, az emberiség egy­
más iránt mindinkább lángralobbanó 
gyűlöletét, s az őserdők rengetege­
iben bujkáló vadakra emlékeztető 
kenyérharcot, szinte rettegve menek- 
szenek az örök igazság templomába, 
hol a Szeutirás szavai szerint: mindnyá­
jan egy akarattal vannak együtt.

Legyünk mi is igaz keresztényi 
bittel és bizalommal a Názárethi iránt, 
nyissuk ajkunk zsolozsmára, s megtisz­
tulva a múlttól s bizalommal eltelve 
a jövő iránt, zengje ajkunk az igazakkal:

„Jöjj el Szentlélek-latén !
Áraszd ránk teljesen
Mennyből fényességedet 1“

Lévay Sándor.

A modern javító-nevelés
Mint minden téren, azonképpen a javí­

tó-nevelés terén is újabb- éa újabb, helye­
sebb éa helyesebb eszmék merüluek fel­
színre.

Iskoláink belső élete, szervezete még 
mindig tilalomfákkal van tele. A gyermek, 
gyermeaifjú lépten-nyomon beleüiközis a 
„nem sasiad* jeligejebe. Mindenből csak a 
nevelő akarata érvényesül, míg ellenben a 
gyermeké, gyermekifjué béklyóba van 
verve. A szociális élet már felszabadította 
a rabszolgaságot, azonban az istola rab­
igába hajtja a tanulót. A gyermek lelke 
nem tud mindenoldalán nyilatkozni ; érzé­
sei, vágyai, ösz.öaei, képességei, tehetségei, 

> stb. bent fulladnak a lélek rejtekeiben. A 
nevelő nincs tisztában a gyermek lelküle- 
téve1. Innen van az, hogy az iskolából ki­
került egyén más irányban baUd, mint as 
iskolában, a kényszer hatása alatt. Csodál­
koznak, hogy ez, vagy ama gyermek jól 
viselkedett az iskolában, az életben pedig 
ellenkezőjét cselekszi.

Ne feledjük, bogy ez a kényszer, rideg 
fegyelem, mellyel a gyermek megnyi'atko- 
zandó vágyait, ösztöneit, stb. elfojtjuk, 
számos lelki hibának, rendellenességnek 
eredőjét képezi. Az elfojtott vágyak, ösz­
tönök, stb. nem semmisülnek m6g, hanem 
az öntudatlanban maradnak ; oda sülyednek. 
Amikor szerét tehetik, mint a fa alvó rü­
gyei, előtörnek, különböző fattyúhajtásokat 
hoznak, melyek többé-kevésbbé, avagy 
egészében eltorzítják az iskolában nevelt 
koionát, egyéniséget.

Minden vagynaa bizonyos diszpozíciója 
van. Miuél jobban szorítják az öntudatlanba, 
annál keveseub a kitörésé a annál fokozot­
tabb lelki bibéin vezethet.

A modern javító-nevelés szakit a régi 
rabszolga-, aonyszer-reudszerrel. O.y teret 
nyújt a gyermeKnek, ahol lelke teljesen 
szabadou megnyilatkozhatik. Tehát nemcsak 
a jó, hanem egyúttal a rossz, hibás, rend­
ellenes sajátságok is kerü.hétnek felszínre. 
Itt nincs erőszak és kényszer. A gyermek 
saját hajiama, belátása, iziese szerint cse­
lekszik, mey cseiekveei foiyton nemesimé­
nek. Eleinte megengedik, hogy a gyermek 
rosszat is tegyen, majd aesöbo, megnemes- 
büit elöreiatas, önérzet jóvateBZ. a hibát. 
Tehát nem tiltanak el semmit ; a „nem 
szabad* jeiigeje háttérbe van szorítva, mert 
tudjak, bogy minél nagyobb a tilaluiasság 
területe, annál több a lappangó, titkos 
vagy, meiy minduntalan kifelé törekszik.

Míg ellenben a feltalajba, illetve az 
öntudatba került hiba, reudellenesseg a 
helyes di zpoziciók között megjavul, asok- 

hoz alkalmazkodik. Az iskola erre törek­
szik, hogy az öntudatlanból felszívódó bibe 
mindenkoron a helyes diszpozíciók környe­
zetében tartózkodjék. így a nem tiltott 
dolgok idővel közömbösekké válnak, elvesz­
tik érdekességüket ; a lappangó hibás vá­
gyak megsemmisülnek. Ezek az iskolák a 
javitó-nevelés terén nagyobb eredményeket 
érnek el, mint a régi kerékvágást au mozgó 
iskolák, melyekben a rideg fegyelem, a 
drákói szigor, a pedagógus szeszélye számos 
vágyat fojt el a gyermek lelkében.

Ezek az iskolák a hibás vágyak elfoj­
tása révén valóságos gyűjtőfoghásat létesi- 
tenek, ahol a kevésbé rossz, z hibás disz­
pozíciók is a teljes züllés lejtőjére kerül­
nek. A javítás súlypontja a hibás vágyak 
elfojtására irányul. De maga a gyermek 
sem szabadulhat meg a hibás vágyaktól, 
mert nincs annyi energiája, mint amennyit 
az egyre gyarapodó, erősödő hibás vágyak 
fekentariásáhos szükséges. Es az oka an­
nak, hogy a javító-intézetekből kikerülő 
egyenek tetemes %-ka rendszerint a régi, 
bűnös ösvényre lép. Az intézeti kényszer 
alól kiszabadult vagyak valóságos vulkani­
kus erővel előtörnek ; megsemmisítik az 
intézet által telepített védögátakat.

Hallottam ellenvetéseket, melyek sze­
rint a szabadnevelés nem jár mindig a 
kellő sikerrel. Kérdés, hogy ki itt a hibás ? 
Minden bizonnyal maga a pedagógus, aki 
tejesen Bzabad-teret enged a tanuló lelki 
meguynatkozasainak, ami helyes is, de arról 
már megfeledkezik, hogy a felszínre került 
hibás vagyak a normális diszpozíciók kö­
rebe kerüljenek. Nincs közeg, amin keresz­
tül a hibák leszürődjenek s megtisztuljanak.
I.yeukor  gyakran megesik, hogy a leveze­
tett hibák bemocskolják a jó diszpozí­
ciókat is.

A hibás vágyak, ösztönök, stb. leveze­
tése b azok javítasz nagy munkát és peda­
gógiai lélektani körültekintést követel.

T ABC A.
A v a s a r fi a.
Irta: Tölgjessy Mihály.

— Hát tudna maga meg szeretni ?
— Tudnék 1 Szivem forrása még nincs 

kiapadva I Tudnék lángolni ée kitörni, mint 
egy vulkán 1 Amit egyszer magamba kel­
lett fojtani a múltban, nem maradhat az 
úgy öiöaké.

— Hagyjuk ezt 1 A múlt el van temetve.
— Elő forrást nem ehet eltemetni I Idő­

vel újra kitör és eget kér. Egyszer igazén 
boldog szeretnék lenni, Bzomjas ajkam a 
boldogság mézkelyhet ahitoaza,

— De keserű ám sz alja, Tibor I
— Dehogy az I Csak annak tetszik, « 

megelőző édesség miatt.
Heve elragadta Agláját és lelkes 

pillantást vetett rá. Tetszett n< ki ez a fér­
fi, ki lángolni és kitörni akar, mint a Vezúv. 
De azért jónak látta, mérséke.ni est a 
nagy tüzet.

— Tibus 1 — mondá. Vakmerő beszéd 
ez 1 Nem jó játszani a tűzzel. Higyje el, 
sokkal jobb a középút. — Tanácsolom 
magának, próbáljon szerencsét Teodóziával.

— Miért óhajtja ezt ?
— Lássa, Tibor, rávetném a férjemet, 

hogy legyen magának násaragyja, aztán 
összejárnánk, jóba lennénk, csinálnánk 
sok-tok bohóságot, egyebek között a>t ia, 
hogy térjem udvarolna a maga feleségének, 
maga pedig nekem , , .

! — No, no, Aglaja 1 Attól tartok, hogy
ennek nem jó vege lenne. A csendes kis 
csermely egyszerre szilaj eB rakoncátlan 
szokásokat kezdene felvenni.

— Oh, maga nem ért ergem I Mikor 
lesz mar egyszer okos ?

— Tálán soha 1 Most is milyen sült 
bolond vagyok. Jobban érdekel Teodózia 
társaikodóuöje, mint ö maga. Ez a bájos 
kis lány minden egyszerűsége melleit is 
mily előkelő.

— Csitt, csitt, nem birom hallani, hogy 
öt igy d.cserje 1

— Bocsánat, ez kegyedet nem sértheti, 
mert mar van férjé.

— liborl Kiáltá Aglája csaknem fáj­
dalmasan. Maga jól tudja, miért mentem 
férjhez.

— Jó 1 Ha kegyed saját szükségleté­
hez vagy mondjuk: ízléséhez képest ment 
férjbe., akkor engedje meg, hogy én is 
saját Ízlésem szerint nősülhessek.

— ön azt a lányt el tudná venni ?
— Miért ne ?

Csak nem alázná le magát egy ol­
dalkisasszonyhoz ?

— Brávó 1 Ez igazán találó kifejezés I 
Mily könnyen lehetne belőle oldalborda.

— Eh, menjen maga 1 — Sióit Aglája 
éa karjába csimpaszkodva vitte őt Teodózia 
sátra falé.

A milliomos hozomány irigyelt birtokos- 
nője királynői méltósággal trónolt sátrában. 
Tüntető egy sí erőséggel volt öltözve. Nem 

volt rajta semmi kü önösebb ékszer, kivéve 
egy meses szépségű gyémántgyűrűt, mely­
nek érteke egy Vagyont képviselt.

A parthie-vadászok méhek módjára 
zsongtak körül a sátort.

Teooózia hideg méltósággal fogadta hó­
dolatukat, oldalkisasssonyara bízván az 
ilyenkor szokásos fosztogatást, ki is bra- 
vourrai végzé ezt a tisztet a szegények jó­
voltáért. A gavallérok aa úrnő kedvéért 
fizettek, mint a köles.

Tibort legott észrevették vetélylársai, 
veszedelmes koukunenat sejtvén benne. 0 
azonban nem vagta vetésükbe sarlóját a 
egész komoiyan az oldalkisassaonyt kezdő 
elbaimozni bókjaival.

Gábriellé nevetve jegyző meg:
— Ön alighanem nagy tévedésben le 

ledzik. Nem en vagyok az úrnő, hanem 
ez itt 1

— Nekem mégis kegyed tetszik 1
— On azért vél velem igy beszélhetni, 

mert egy társalkodónönek tart!
— Bocsánat, az én szememben kegyed 

is ép oly tiszteletreméltó, mint úrnője, 
de már énnekem szokásom minden teke 
toria nélkül kimondani, amit érzek vagy 
gondook.

— Nagyon szép I—nevetett Gabriella 
E nyíltságáért megkínálom egy virág­
csokorral.

Tibor büszkén tűzte mellére a bőkre 
tát s mivel a hangverseny éppen kezdődött, 
a terembe vezette öt éa nem ia távozott » 
oldala mellől.
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Terniészetes ennek keresztülviteléhez csakis 
u egyénhez szabott (individuális) nevelés 
vetethet. Minden gyermeknél külön-külön 
n,ug kell alapítanunk : a hiba 
nagyságát, erejét, a gyógyitáB 
g.-ulás időtartamát, a kezélést, 
latot, Btb.

minőségét, 
és a gyó- 

» kórjóe-

Szobolovszky István.

Főigazgatói látogatás.
A zárdái polgári leányiskolánkkal kap- 

l3..latosan szervezett női kereskedelmi szak- 
tús/olyamot folyó hó 3.-án látogatta meg 
ezen kurzusok országos ieliigyelöje, Kirchner 
Béla, m. kir. fe sö kereskedeimi iskolai 
lő .azgató. Tüzetes szemlével kivánta meg­
ismerni az első tanévet élő intézményt 
minden vonatkozásában : e helyezést, igaz­
gatást, a növendékek előtanu.mányait, 
te.szereléseket, a használt tankönyveket és 
kcal tanszereket, a tanári kar tanítási 
módját, főleg pedig a tantoiyam hallgatóitól 
így a tanév vege felé mar megkívánható 
teljes tanulmányi eredményeket.

A vizsgáiat-számba menő tanítási órá­
kon szinte az egész kikérdezést, fejtegetést 
tauszakrói tanszakra maga vezette s ezek 
végeztével életbevágó tanácsokkal teljes, 
szép, buzdító és elismerő beszédet intézett 
a hallgatókhoz.

Az osztályBzemlét követő tanári kon­
ferencián pedig az ügy érdeméhez mérten 
mondotta el tapasztalatait. Mint a hazai 
kereskedelmi szakoktatásnak vérbeli s 
egyik úttörő szaktudósa végig fejtegetvén 
az ilyen szaktanfolyamokon követendő 
tanítási módizereket, nagy megelégedésének 
adott kifejezést, hogy az itt első tanevet 
élő intézményt kü.so-belsö relációk Bzerint 
a helyes úton induituak s mar most is 
hivatása magaslatára emelkedettnek minő­
sítheti. A gyakorlati élet igényéi szerint in­
dult tanítási felszerelést — írógépek, nyom­
tatványok, irodai felszerelés, árugyüjteméoy 
— mar most is mintaszerűnek minősítette. 
A tanárok tanítási módjában eiegge nem 
dicsérhetőnek jelezte a gyakorlati irányok 
felismerését, célkitűzését es mcgvaiósita- 

a mi a hallgatóknak a gyakorlati iát . .

Aglája nyugtalan volt, nagyon szerette 
volna, ha Tibor a szünet alatt átjött volna 
hozzá, ez azonban nem történt meg. Csak 
következő napon találkoztak újra. Aglája 
ideges volt.

— Tibor 1 — Szólt szemrehrnyólag. Mit 
művelt maga tegnap ?

— Életre-halálra udvaroltam az oldal­
kisasszonynak.

— Bab 1 Egy komornának akarja el­
csavarni a fejét ? De nagy dolog is az I

— Aglája I — Kialtá Tibor lelkesülten. 
Az egy bámulatosan kedves, okos és mű­
velt leány 1 Már is lángolok I

— Vesztének rohan 1
— Bánom is én 1 Mar én belőlem soha 

sem iesz más, mint egy bolond hu, kinek 
az esze nincs helyén.

— De még a szive sem.
Tibor csodálkozva nézett rá :
— Nem értem magát, Aglája. Elvégro 

un .egy lehet magának, akárkit szeretek
• akárkit akarok feleségül venni.

— Nem mindegy I tört ki a menyecske. 
Uu csakhamar észrevette magát s hozzá- 
teve; az az mindegy lehetne, de mint jó 
barátnéja, biztoaitva szeretném látni jö­
vőjét.

— As én jövőm már a múlté 1 Már egy- 
szei hadd csináljak egy nagy bolondságot, 
aztán Ügyig vége 1

♦ •

Aglája asóta sehol sem találja helyét.

életben való sikeres elhelyezkedését első sorban 
biztosíthatja.

A tanfolyam hal'gatóinak a részletek­
en is jói tájékozott feleleteiből szívesen 

látta azt is, hogy az anyaintézetnek polgári 
leányiskolái tagozata — mint ahonnét ez 
az első tanfolyam kontingentálódott — min­
den irányban kellően szolgálja a növendé­
kek elökészité aat. Mindezek alapján elis­
merését fejezte ki a tanári testületnek.

De hivatalos tisztén fölül is szives 
el smeréesel adózott továbbá a nagyterje- 
deirnü hányisko a fötisztelendö íönöknöjének, 
Dolewhall Editha úrnőnek és «z egész 
iskolakomplexumot s abban legutóbb a ke­
reskedő mt szaktanfolyamot létesített s azt 
igazgató Báthy László prépos^nsk, ki itt a 
helyes pedagógiai és administrativ érz ksei 
megtalálta módját, hogy miként vegye ki 
részét magának a tanításnak ncunkíjában 
is. A tapasztaltak alapján készséggel ígérte, 
hogy a fenálló miniszteri szervezet értelmi­
ben Ctak évröl-évre engedélyezhető tanfo­
lyam további és huzamosabb fennmaradását, 
mint Léva város és vidékének ezidötzerinti 
egyik közszükségletét, most mar a viszonyok 
személyes megismerése alapján is készség­
gel fogja a jövőben támogatni.

Az esti órákba beierjedett hivatalos 
teendők elvégzése után a főigazgató meg­
tekintette a varost, illetve rövidre szabott 
itt tartózkodásához kepeit iskolaintézmé- 
nyeink egy részét. E^smeröleg nyilatkozott 
a eanyiskolí.R kiegészítését aikotó kert- 
iutézmenyröl s anuak gazdasági telepéiői. 
A tanítóképző vái palotájában annak igaz­
gatója fogadta melegen. A főigazgató ki­
fejezést adott azon 
Léva város taLÜgyi 
halad. Viszont, auik 
.esiátköiü tanít rlúi 
mertek meg btnne, 
vendégszerető házánál eltöltött estebeden 
— a látogatásáról itt fennmaradó értékes 
es kehemes emlékek aiepjan kívánták a 
szives viszontlátást.

tapssztalatanak, hogy 
fejlődése jó utakon 

vele érintkeztek, szé- 
s iskolaszervezőt is- 
kinek — » prépost

Pünkösd szelleme.
Ott bent járok a régi fóliánsok kö­

zölt. Ujjamhoz tapad évtizedek pora. 8zép 
elmúlt tzízsdok k odexei f űzött lapozgatok.

vbd, jöjjön

is. Óriási fel- 
legtökép pe- 
lapos jószág, 

csaknem 
hírre, hogy Tibor meg- 

i táisalkodónöjét. Dühé-

Nem tud megbarátkozni a gondola’tál, 
hogy Tibor azzal a komornávai kompro- 
mutálja családját és sürgönyzött Tibor 
atyjának, hogy nagy baj 
azonnal.

Az öreg Sándorify jött 
indulásban talált mindeneket, 
dig Agláját. Az a bizonyos 
mit vulgo gutának neveznek, 
megíegyintette a 1 
szöktette Teodozia 
ben rögtön kitagadta hát.

Képtelen hirek kapt.k szárnyra, többek 
kötött az is, hogy a regényes hajlamú 
oldalkisasszouy tnegdétsmálta úrnője erszé­
nyét. Mikor mar a rendőrség is be akart 
avatkozni, Teodózia elöál ott és megadta 
a szükséges iéivilágositásokat.

__ Tibor ur, úgymond, a jobbik részt 
választotta, mert voltakép, én vagyok a 
nevelöoö, a szökött kisasszony pedig a 
gazdag örökösnő. Atért cseréltünk szerepet, 
hogy egész biztosan kitanulmányozhassa 
a °tértiakat és kikereshesse magának azt, 
a ki Őt magát szereti, nem pedig csak a 

P' ’ Z_  oh 1 hangzott minden oldalról
és mindenféle változásokban. Sokan nevet­
tek a sikerült tréfán, legjobban az öreg 
Sándort?/, zk. vonatkozólag nem egy-
aler mondta de hiszen, van esze annak 

a lurkónak 1
D. hiszen, jó vasártiát kapott a lurkó I

I

Hol vannak ások, akik egymáshoz 
rótták a fakult betűt ? Hol az alkotó erő, 
mely egykoron itt fűzé gondolatait ? Ho! az 
elme, mely csendes magányba zárva, talán 
éjszakákon és éjszakádon át kereste a fe> 
’e'etet az élet nagy kérdésére : Mi az 
igazság ?

S hiába keresem őket, ök vo'tak, mint 
ahogy mi vagyunk s nincsenek, amint mi 
sem leszünk. Nincsenek sehol. Még emlé­
küket is ellepte a századok óta lassan, de 
biztosul lerakodó por. — É* * egyre lapoz­
gatom a fóliánsokat. Hát ez az, es az a 
holt betű, mely egykoron szellemével ve­
zette a maga korát ? É!t, mint ahogy a 
szubjektív igazságok élnek. Mellette és 
ellene törtek lándzsát. „Ez »z igazság" ! — 
mondották akkor. S az idő azt mondta 
vissza : „Legfeljebb egy lépés az igazság 
felé, de még nem az igaz maga 1*  — És 
annak a? időnek az eljárása tényleg oly 
nagyon furcsa volt. A legszebb eszmékből 
is majd mindig valamit lenyesett s folyton 
hozo't uj hajtásokat. Nem, mintha annak 
igy kellene lenni. Nem, mintha talán az 
igazság a folytonos csereberében állana. De 
azért, mert akkora az igazság becse, hogy 
azt csak hosszú küzde mek árán lehet meg­
vásárolni. 8 mi ez eszmék hosuu, fokoza­
tos küzdelmével az elérendő igazságok adó­
ját róvjuk ’e csupán. 8 azért rém is úgy 
nézem a múltat, mint ahol az eszmék csak 
napról-napra éltek. De úgy, miként a bejárt 
utat, a mely az eszméket az igazság felé 
vezeti folyvást. S ha majd egykoron, (ó ! 
mert, hogy mégis csak előbb- utóbb el fog­
ja érni, mi hisszük azt, mint ahogy a hala­
dás törvényében hinni keli,) igen, ha majd 
egykor e erte ezt, ez lesz az emberiség leg­
szebb pünkösdje.

Az éltető szellő, mely ott rezzen meg az 
emberiség szivében. 8 a szivek boldogabbak 
lesznek. As igazság le ke hogy éltetője le­
gyen a küzdő s fáradt társadalomnak, me>y 
szebb jövőért eped, boldogságot esd.

Addig is annyit bírunk a pünkösd 
szellemebö', amennyit az igazságból. 8 a 
mit megtagadott tö.ünk a múlt, meghozza 
azt majd a jövő. Azoknak lega ább, akii a 
múlt főié tudnak építeni. „Minden nemzet, 
mely elmúlt korai emlékezetet semmivé teszi 
vagy semmivé tenni hagyja, saját nemzeti éle­
tet gyilkolja meg !a (Kölcsey) Nem azért, 
miatba a muitiian elne a uemzet. Do mert, ab­
ban vau hosszú évek, századok küzdelme, mil­
liók verejtéked munkája és faradozása. A 
regi alkotásokat nem lerombolni, de töké­
letesíteni ke.l.

„Bo.dog aaon nép, — mondja Mon- 
teEqnieu — amelynek történelme unalmas.*  
Evvel oly szépen jellemzi a komoly hala­
dás törvényét, amely nem tűr örvényt a 
múlt és jövő között. Ha máskép nem, úgy 
áthidalja azt azon nemzet romjaival, ame>y 
az örvény fölött elsőnek áthaladni mer. 8 
asért mi is, mint báró Józsika Miklós egy­
koron, forrón kívánjuk a dúló szenvedélyek 
eme korszakában:

„Oh magyarok Istene 1 Adj nekünk bé­
két I Hozd e ő uh eg 1 a szabadság béke 
napjait 1 a boldog, a distes bekét 1 Nem a 
sir nyugalmát, nem a rettegés némaságát, 
nem az elszegényüles csüggedt vétlenségét; 
de ezt a békét, ame'y él, mely életet lehel, 
mely munkál; a békét, mely sebeket gyó­
gyít, nem sebeket ver, a szeretet és egye­
tértés békéjét, nem a bosszú ravatalát síri 
csendjével! Hozd elő, óh ég, hogy a világ 
lássa, miként e népét, melytől oőssülten 
visszaborzadott, szeretni is lehet*.

Koza György.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Léva város 

képviselőtestülete folyó övi május hó 3.-án 
tartott közgyűlésében hozott határozata 
folytán a Jéva-nagysurányi h. é. vasútra 
adandó városi segély összegének megálla­
pítása és kivetése tárgyában e bó 20.-áo, 
délután 4 órakor közgyűlést tart.

— Fogadalmi ünnep Garamszent- 
benedekben. Barsvármegye ez idén is a 
szokott fénnyel ünnepelte meg május 3.-án 
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az 1710. évi pestis megszűnésekor tett 
fogadalmát. As ünnepélyen részt vettek 
Mailátb István alispánon kívül : Dombzy 
Vilmos ny. alispán, Dr. Kiss Mihály árva 
eséki elnök, Dr. Rudnyánszky Titusz fő­
szolgabíró, Kováts József kir. pénzügyigat- 
gató, üjváry Sándor p. ü. tanácsos, Dr. 
Lányi Gyula ügyvád, Dr. Rsjczy Géza ; as 
egyháziak közül : Novotny János barstaszári 
esperes-plébános, Dr. Zelenyák János orsz. 
képviselő, Dodek Ködre, Skoda János, 
Jezsó János, Ruazkó Dezső plébánosok. 
Keltz Gyula főispán és Persay Ferenc tiszti 
főügyész táviratilag mentették ki távolma­
radásukat. Az egyhá.i szertaitást Kovotny 
János esperes végezte, a magyar szónokla­
tot az alispán felkérésére Országh E ek 
helybeli káplán, a tót szónoklatot Huszkó 
Rezső barsbersencei plébános tartotta. A 
szentmise alatt Vagner János kántor veze­
tése mellett a helybeli vegyeskar „Lipp“-nek 
a ezt. Háromság tiszteletére irt miséjét 
adta elő. Graduáléra Führer „Ave Jesu*, 
Offertóriumra Seyber „Maria mater gratiae" 
és ezeken kívül Ett „Tantum ergo“-ja sze­
repelt a jól sikerült előadásban. Az ünne­
pély végeztével délben a verd gek tiszte­
letére dr. Baiczl Kálmán esperes-plébános 
ebédet adott; mig az ezrekre rúgó közön­
ség a községben talált szórakozást, melyben 
a szokásos zene és tánc késő estig tartott,

— Tanítói továbbképző-tanfolyam 
Léván. Lapunk előző számában említettük 
már, hogy a vall, és közokt, minisztéiium 
elrendelte, hogy a lévai áll. tanítóképző­
intézetben folyó évi július havában 3 hétig 
terjedő tanítói továbbképző-tanfolyam tar­
tassák. A tanfolyamról közölt hírünket a 
következőkkel egészítjük ki : A tanfolyam 
szervezésével az áll. tanítóképző-intézet 
igazgatósága van megbízva. Előadók a 
képző-intézet tanárai, esetleg más vidéki 
tanárok lesznek. Előadásokat fognak tar­
tani : 1) a szociális pedagógia ujsbb tö­
rekvéseiről, 2) a modern rajz- és kézügyes­
ségi oktatásról, 3) a magyar beszéd taní­
tásáról, 4) a modern énekoktatásról, 5) a 
természettudományi és mennyiségtani okta­
tatás szociális vonatkozásairól, 6) a gazdasági 
szövetkezetekről, 7) gazdasági számtartásról. 
Lesznek továbbá gyakorlati mintanitások 
rajzból, énekből, magyar beszéd tanításából, 
mennyiség- és természettudományokból. A 
miniszter 50 hallgatót vess fel a tanfo­
lyamra, kik közül 30 teljes ellátási nyer az 
áll. tanitóképsö-intézet internátusában.

— Gyászhir. őszinte részvéttel kö­
zöljük a szomorú hirt, hogy székbe yi 
Maildth Lászlóné, szül, báró Bakonyi Mária 
hosszas szenvedés után, Nagykereskéoyben, 
folyó hó hó 4.-én, 72 éves korában elhunyt. 
A jélelkü s a vidéken is általános tiszte­
letben részesült úrasszonyt ak ha á'át nagy­
számú és előkelő rokonságával együtt is­
merősei is mélyen fájlalják. Hült tetemeit 
e hő 7.-én, délután 3 órakor a nsgykeres- 
kényi családi sirboltban helyezték örök 
nyugalomra.

— Negyven éves tanári jpbUeum. 
Bartos József, városunk szülötte, a buda­
pesti kegyesrendi főgimnáziumnak á.talá- 
nosan tisztelt igazgatója, mint értesülünk, 
— most tölti be tanári működésének 40.-ik 
esatendejét. Ebből az alkalomból volt ta­
nítványai őszinte szeretettel ünnepelni 
óhajtják régi kedves tanárukat a azon 
kéréssel fordulnak társaikhoz, bogy c műket 
minél előbb közöljék dr. Beit Béla buda­
pesti ügyvéddel. (Rákóczi-ut 11. ssj

— Letört bimbók. Mely gyász ette 
'luma Pált, posta- és lávirdahivatalunknak 
főnökét és nejét, szül. Kukovecz Regina 
u.asasonyt. A halál rideg keze 48 óra alatt 
két forrón sserelett kis fiuktól fosztotta 
meg őket. Lacika folyó hó 7.-én, eleiének 
6.-ík évében, hunyt el ; 9.-én Dezsőké öccse 
követte öt, aki délelőtt 10 órakor adta 
vissza lelkét Teremtöjének. A kedves 
fiukat a gyermekek réme, a vörheny ölte 
meg. Hült tetemeiket tegnap délelőtt 11 
órakor a róm. kath. temetőben helyezték 
örök nyugalomra. A kettős fájdalomtól meg­
tört ssülők nagy bánatára nyújtson némileg 
enyhítő vigaszt as a tudat, hogy mély 
gyászuk bán igen sokan őszinte részvéttel 
osa tolnak.

_ Az aranyosmarótl főgimnázium 
Ugye. Albrecht János, a pozsonyi tankerü­
let főigazgatója május hó 1.-én a kul.usz- 
miniszter képviseletében Aranyosmaróton 
volt, hogy a jövö tsnévben egyelőre az I. 
és V. osz'ál-yal nyitandó főgimnáziumnak 
elhelyezése iránt az érdekeiekkel tárgya1- 
jón. A miniszteri kiküldött a polgári f ú s- 
kolának je'eolegi helyiségeit a jelse't célra 
ideig'enesen alkalmasaknak találta.

_  a rendőrség államosítása 
mindjobban foglalkoztatja a belügyi kor 
mányt. Erre lehet következtetni a be.ügy­
miniszternek azon sürgős rendeletéből, 
melyben a rendőrség alkalmazottairól, ille'- 
ményeiről, elméleti képzettségéről és mű­
ködési köréről táblázatos kimutatást kívánt. 
A polgármester már készíti ezt a kimutatást, 
mely mielőbb fel lesz terjesztve. A rendőr­
ség nálunk is cvenkint tekintélyes összegbe 
kerül. Államosítás esetén a város megsza­
badulna ezen kiadástól, ami a pótadónak 
esetleg tetemes csökkenését is jelentené,

— Állatbiztosító szövetkezetek. 
Vármegyénk területen újabban a következő 
községekben alakultak meg az állatbiztosító 
szövetkezetek : Zsiteakenézen, elnök Pányik 
Mátyás községi bíró ; igazgatók : Hlavati 
Alajos és 8’abo Pál birtokolok. — Csáradon, 
elnök ; üríti István tanító ; az igazgatóság 
tagjai ; Iván János biró es Holecska Játos 
gazda. — Eelsőszecsén, elnök : Haniszkó 
János tanró; igazgatók : Lócsay Jáuoi és 
ilj. László János birtokosok.

— Gazdasági kirándulás. A lévai 
ád. (képző intézet IV. éves növendékei f. 
hó 7-én Ács Bódog tanár vezetésével tanul­
mányi kiránduláson voltak Nagykoszmályban. 
A cél, a kisebb gazdaságok berendezésének 
tanulmányozása volt. Aa ifjúság először is 
Engel Mór bérelt gizdaságát tekintette meg, 
amely nagyszetü berendezésével, felszereié 
Bével, a gazda körültekintő okosságát, mun­
kásságát dicséri. Külötösen kell emelnünk 
tiszta fajú szarvasmarhaáliomsiiyát, me y- 
ben néhány igen nép példány vtn. Dicsé­
rettel kell megemlékeznünk továbbá Sala- 
váry Jónás volt biró gazdaságáról, amely a 
ki'birtckoknak valóságos mintaképe. Szak­
emberek, úgy látszik, rém hiába hangoz­
tatják az okszeiű gatdálkodást, mert ezen 
belgazdaságban megvalósitva láttuk a kor 
minden ide vonatkozó vívmányát. Fö dmi- 
velese teljesen modern, állatállománya el­
sőrendű és a többi gazdáknak valódi min- 
táú< szolgá1. A növendékek azután aa e érni 
iskolába mentek, hogy egy deuorslrációt 
halljanak tót anyaiyelvü tanulók tanítási 
módszeréből. Két kitűnő harcosa műaödik 
itt a magyaiositásnak : Lehocsky Márton es 
Csorba Győző tanitók. Belépve az iskolába, 
magyar üdvözlés tógád bennünket. A ma 
6yarul teladott kérdésekre a nagyobbak 
tiszta, a kisebbek tört magyarsággal felel­
nek. Itt nincs szükség dicséretre a két ta­
nítót illetőleg ; aa eredmény ékesen szól. 
Az ifjúság szives, magyaros vendégszeretet­
ben részesült a közBegben s a hasznosan 
es kellemesen eltöltött nap után az esti 
vonattal tért vissra Lévára.

— Az ebedeci kŐBzénbányát meg­
nyitják. Aranyosmarótiól vett értesítés 
szerint a Bánya cimü lap azt közli, hogy 
a föbercegi és káptalani urada'mak, va's- 
mint a vihnyepesaerényi Kaclielmann-cég 
közölt létrejött szerződés alsp|an az ebe­
deci köszénbányát közel 15 évi szünetelés 
után ismét üzembe helyezik.

— Tanítói gyűlés. A BarBVármegyei 
Alt. 1 anitó-egyesulet sranyosiuat óli köre 
folyó hó 15,-eu az aranyosuiarón ábami 
e.etui iskolában rendes évi gr ü ést tart, 
me yner a tárgysorozata : 1. E öti meg­
nyitó. 2. A magyar nyelv tanítasz idegen­
ajkú népiskolában direkt módszer alapján, 
fc elolvassa Kozák Endre nemeskosztolányi 
állami iakoiai tanító. 3. A tanítóság a pa- 
tionáas szolg-latában. Felolvassa Árvay 
Bándor simony. áll. elemi iskolai tanító. 4. 
luditványok.

— Nagy tűz a vidéken. Nagy má­
jason foiyó bó 3.-án nagy tűi vo.t Krumpel 
Jánosáé házában, ahol az udvaron levő 
saaimakazlaK gyű adtak ki, melyektől a 
lakóház is leégett. A báaon kivül elpusztult 

még az istál'ó, magtár és a cselédház is. A 
lángok martaléka lett négy darab szarvas­
marha, 110 q. gabona és gazdasági eszköz. 
A kár több mint 20 ezer korona. A ható- 
eági vizsgálat kiderítette, hogy a tüzet a 
szalmakazal körül játszó kis gyerekek 
okozták,

— Állatdljazás ■ Nagykálnán. A 
Barsvármegyei Gazdasági Egyetüer folyó 
hó 25,-é Nsgysákáu szarvasmarht díjazást 
tart, amelyen kiosztásra kerül a fölöm ve- 
lésügyi miniszternek ötszáz és aa egyesüket 
kéiszáz koronás dija, smely ÖBBsegekből 
bonyhádi és simeuthali tehenek borjúval 
vagy anélkül és egy éven felül levő üszők 
fognak dijaatatri.

— Felhőszakadás és tűz. E hó
2.-án  Körmöcbányán és vidékén villámlás 
es menydörgés kíséretében felhőszakadás 
volt. Tutócliget községben a villám lecsa­
pott és tűz támad'. Több ház a gazdasági 
epü elekkel együtt e pusztult. Emberéletben 
nem esett kár.

Közönség köréből.
A József kir. herceg Szanatórium 

Egyesület évi közgyűlésé.
Az Auguszra kir. hercegnő és Józs 1 

kir. herceg vidiöksege alatt ádó Józse/ kir. 
herceg Szanatórium Egyesület fo.yó évi köz­
gyűléséi jumus l.-en tartja Marosvásárhelyt. 
A közgyűlésre az egyesület tagjai a Maios- 
vasaihelyre való utazásra es visszauiazásra 
fé árú vasú i jegykedvezmenyben reszeeü:- 
nek. Felkérem az itteni fiók t szlelt tagjait : 
szíveskedjenek veiem május 15.-ig tudatni, 
bogy közgyűrűnkön resztveszueu-e, hogy 
Budapesten sz egyesület központi irodájab.u 
a vasúti jegy váltására szolgáló igazolvány­
ról idejében gondoskodhassanak.

A marosváeárhelyi f ók gondoskodni 
kíván ariól is, bogy a közgyűlést követő 
nspon tagjaink megismerkedhessenek Szé­
kelyföld tebáoy természeti szépségé vei s e 
ceiból a környékbeli fürdőhelyekre sto. 
kirándulást érvér. Mar ebből a szempon' 
ból is szívesen í gyeimébe ajánlom fiókunk 
r, tagjainak a mstosvasaihe yi közgyűlést, 
mert bizonyos, hogy fe.ejihetetieu emie 
kekkel fognak onnan Uazaiérni. Mindennemű 
bővebb felvilágosítást készségesén nyújt a 
msrosvasarbelyi üok elnöksége : méaoasgos 
Ugrón Gaborne úrasszony.

Dr. Frommer Ignác,
m JŐznél' kir. herceg Szauaioriuiu 

Egyesület lévai fiokjauak 
Ügyvezető eluöke.

Nyilvános köszönet.
Főtiszte tüdő llinfjntr Béla zsemle rí 

esperes, keiüle’i taLÍe u^yeiG ur a Tanítók 
Hazának két zsák kruiup.it volt tzives kül­
deni, uiae.) kegyes adományáért bá as kö­
szönetét mond*n/&

Léva, 1913. május hó 1.

Jaross Ferenc, Köveekuti Jenő,
gondnok. a felügyelő bizottság sluöke

2823—1913 szám.

Hirdetmény.
Léva r. t. varos képviselőtestületének 

1913 évi május hó 3 áu tartott köagyüléee 
ben 2823—1913 sz. a. hozott határozatává 
kimondatott, hogy a Leva-Nagysurányi h. é. 
vabutra adatdó városi segeiy összegéne: 
uiegá lápiiása es kiveiüee tárgyában az 18bt> 
Ovi XXII. t ca. 131-ik §-a érteimében a 
folyó 1913 évi május hó 2U-ik napján d. u. 
4 orrkor tartandó kepvisoiöieslületi közgyü 
ieseu fog a varos kepvise.ötesiUlete erdem 
leges hatatozatot hozni, — azon közgyűlést 
és határozatot a képviselőtestület nyílt 
ölesben már k hirdette, En ezennel azt szín* 
len közhírre teszem « arra a képviselőtes­
tület tagjait e helyen ia tisztelettel meg* 
hívom.

Kelt Léva, 1913. évi május hó 4*ód.

poigármMtar,

kruiup.it


1913. május 11. ■B A JB, S

1883—1913 »xán».

Hirdetmény.
Lóv» r. város területén lakó esküdt­

ig ki siclgá'atra képesített férfiak 1914 év­
ben érvényűje! bírandó alsplajatromanak 
öd<.-.eállitásara megalkotott összeíró bizottság 
kbziétesi', bőgj Léva r. t. város terüte- 
t- a és a hozzátartozó Lászlémüve, Génje 

3zant János-pusztákon lakó minden fé fi, 
. ;.i magyar honos s f. 1913 esztendőben' 

alább 2ö-ik életévét betölti, a magyar 
i.-'olvet érti, azon írni éa olvasd tud, aki 
i .alább 20 korona egyenes állami adót kö­
tél s fizetni, — amennyiben pedig :dő!rg s 
». ^mentességet élvez 20 korona egyenes 
á ami adónak megfela'ö értékű vtgyoonal 
bír, vagy az adózásra való tekintet né kűl ; 
kcztisztviselö, lelkész, a magyar tudomá­
nyos akadémia tagja, tudor, okleveles tatár, 
ügyvéd, mérnök épitész, hajóskapitány, g»z. 
datiszt, gyógyszerész, vegyész, erdész, bá­
nyász, tanító, sebész, állatorvos, továbbá 
az, aki a felsőbb művészeti, más szakiskolát 
er égezte, végül aki a középiskolai záróvizsgát 
letette, as alaplajtBrouiba való felvétel végett 
az összeíró bizottság előtt Léva r. t. város 
tanácstermében (emelet 15 sz.) a kitűzött 
következő határnapok bármelyikén neveze­
tesen :
1913 máj. hó 16 án d. e. 8—10 óra közben,
1913 „ 20-án d. e. 8—10
1913 „ 23-án d. e. 8—10 „
személyesen vagy meghatalmazott áltál is
megjeienhetik.

Léva, 1913. évi május hó 5-én.
Sód-cg-li Z-a-jos, 

polgármester, 
mint az össze ró bizottság eluöke

Közgazdaság.
Az Adriai Biztosító Társulat

idei közgyűlését — melyen az 1912. évűek, a 
társulat alapitasa óta a 74-tk üzletévuek zárószama- 
dábait terjesztették elő — f. hó 24-éu tartotta meg. 
▲ zarószámadasokből, valamint az üzleti jelentésből 
kitűnik, bogy az üzletmenet áltaianossagban kielégítő* 
volt; az árfolyamok szokatlanul erős visszaesése foly­
tan, melyet az értékpapírok a múlt evbeu stuuvedtek, 
a társulat számottevő könyvesei ü veszteséget szenved 
értekpapir-aLomauyahau. uieiy vesxteseg azonbaii min­
den nehézség nélkül fedezhető tolt egyrészt a kük u 
tartalékok igénybevé*ele áltál, részben pedig <z üzemi 
év terhére.

Az eletbiztositaki A) ágazatában 91,899.555.— 
koronáról szóló ajanlat uyijtatutl be; a kiállított köt­
vények 82,238.627.— koroua tőkeösszegről szólnak A 
biztosítási állomány az üzleti év vegeu kerek 535 
millió koroua biztosított tőkére es 1,443.000.— korona 
biztosított évi járadékra rúg. Hala.- es elelési esetek­
ben, valamint életjáradekok fejtben 1 1.380,489 0 J ko­
roua lizeitetett ki. Az életbizuititasi díjtartalék 1912. 
év vegével 149.158,300'29 koronát illetve a viszont­
biztosítók részenek levonása után 136.475 339’1 J koro­
nát tett ki, az előző évhez képtsc tehát 8.077,800’08 
koroua többlet mutatkozik saját számlára.

Az elemi ayazatok B; ágazataiban : a tüzbiitosi- 
táli agazat díjbevétele 28.754,577’°8 korona, a szal- 
lltmarlybiztoeitáe díjbevétele 4.362,658’94 korona, a 
betorea elleni biztoeitátok díjbevétele <62,333.60.— 
korona. Viszoutbiaiositasi dijak fejebeu osszcscu 
15.402,113*12 koroua adatott le. A kárfizetések 
21.978,364*50 koronát, a viszont biztosi lók üauyadauak 
levonásával U.758,687-43 koiouat emésztett, k tel. Az 
elemi agaratok dijtartaiekai Összesen 41.674,926*30 
korona, Hielve a viszoutbiztas levonásával 11.86<.454 .8 
korú iát tesznek ki.

Az alapszabálysztrÜ átutalások levonása után, a 
hl' aiuoki kar uyereségrészesedeSeuek betudásává , a 
fei. . »radó nyeresegegyenlegböl a múlt évhez hasonló 
ősz lék, azaz 160 koroua kerül részvényenként szét­
osztásra.

A táitulat alaptőkéjű és tartalékai az iizktév vé­
gén következő p alakulnak: 10.000, 00.— korona 
telje-'-u befizetett alaptőke, 12.000,000.— korona Va­
gy r’alék, 476,684.66.— koioua arlo.yamingadozási 
tailhkk, 148.342,793’91 , o'oua ueitodijlartalek,
4.720,709*41 korona uettokártsrtalék, összeíeu 175 
Bi llió koronán felül. A nyugdíjpénztár és a tarsasag 
•ik inazoitaiuak ellátási pénztára összesnu 3.971,681 09 
korm a felett rendelkezik.

Színház.
Hogy a Bsinészck ambícióval, töret- 

véssél játszanak, azt már mu tkor ecslitet- 
teö)» de hogy igazam volt, bizonyságot tett 
10®1 ettem a közönség ia, mely élénken 
érdeklődik aa előadások iránt a melegen; 

rokonai enwel tűmet ogy-egy kiválóbb sse- 
repló mellett.
. A DBdior felöleli a színirodalom minden 

A régi, jó színmüvektől kezdve a 
modern léhaságokig s valamennyi úgy ke- 

"®“u‘»‘ór»> hogy vidéki színpadon 
Különben a'ig lehet.

Vasárnap délután a Cigányprímást har­
madszor ad'ák, este pedig Vince Zsigmond 
magyaros zenéjü operettjét, a Limonádé 
eeredest mulatták be. Az ezredest Lugosi 
alakította páratlan sikerrel. Ö is egyike a 
társulat legjobb erőinek. Ap»szerepekben 
szinte pótolhatatlan. Kellemes orgánuma, 
jó síik ja mindenfele szerepre képesítik. 
Kévész I onka bájos jelenség volt Lenke 
szerepében, nemkülönben Füredi Vilma, 
mint Marietta szépen énekelt s jól ját'zott. 
Kitünően játszotta szerepét a négy hidragy, 
‘''Ugar, Cucor, Oláh és Galgóczy. Különösen 
a lumpolási jelenetet adtak bravúrral. De 
eredeti alak volt Állaga Szakáll őrmester 
szerepében. A darab hót sikerült mellék­
figurája a kutyaroosó Miska és Kati sza­
kácsnő, melyet Tímár és Sebestyén Rózsi 
személyesítettek rutinnal. A közönség sokat 
tapsolt a szereplőknek, kik jókedvvel ját­
szottak. A kár semmi kifogásolni valót nem 
hagyott fenn.

Hétfőn másodszor adták az Aranyesőt, 
amit a közönség ismét érdeklődéssel fo­
gadott.

Kedden Gábor és L:ptai társszerzőknek 
A Sarkantyú cimü erősen realisztikus szín­
müve keiüit színre oly ritka szép előadás­
ián, mely mindvégig lebilincselte a közöueég 
figyelmét. Művészi voit a szó szoros értel­
mében Szabóné Hervay Erzsiké (Rác.zué) és 
Csákó (Rácz) játéka. Mindkét szerep a leg­
nehezebbek közé tartozik s nzgy gondos­
ságot, az aprólékosságíg menő figyelmet 
igényel, mert csakis igy van hatása. Mind­
ketten rutinnal játszottak. Kitűnő alak volt 
Lugosi az öreg Klinkó szerepében, jellem­
zése megfelelt az írók intenciójának. Még 
Tímár alakítása emelkedett ki, de mind­
egyik szereplőről ci.k jót rrhatunk. — 
Maga a darab túlhajtott szatíra, a befeje­
zése érthetetlen, bár egészben véve az élet­
hez való nyomorúságos harc egyrk megkt- 
póan élénk színekkel festett epizódja.

Szerdán ismét a Limonádé ezredest lát­
tuk ugyancsak jó előadásban.

Csütörtökön egy régi, kedves zeoéjü 
angol operettet, a Kis szökevényt elevení­
tettek fel, melynek zenéjét MonKton Lionel 
irta. Vinifre Grey szeri pít, a Kis szöke­
vényt Kévész Ilonka játszotta igen kedve­
sen. Dalai, táncai nagy tetszésben részesül­
tek. Füredi Vi ma Carmenita szerepében 
aratott dicséretet. Sokat tapsolt a közönség 
Hínárnak, ki a barátot adta ügyes komi­
kummal. Síké ült figura vo't Vjváry Flip­
per jockey szerepében. A szobalányok ti­
pikus alakja volt Sebestyén Rózsi, ki ezúttal 
szubrett szerepére vallalsozott s nemcsak 
jói játszott, de elég kellemes, cteugö han­
gon énekelt s. Nagy derültséget keltet’, 
amikor az induló hangja mellette szereplők 
libasorban a nézőtérre vonultak s onnan 
vissza a színpadra. Kevés számmal jeleni 
meg a közönség, de aki ott voit, igen jól 
mulatott. „ , ...

Pénteken Hegedűs Gyula a Vígszínház 
kivá ó művésze vendégsz i epeit Mellárnak 
az Ördög cimü vigjátékában. Hegedűs jáiéta 
lelte ezt a szerepet európai hitűvé, mert 
amint megrajzolja az Ördög alakját, az 
igazán mesteri. Semmi póz, semmi felesleges 
szavalás a természetességben vau az ö 
müv szete, amit legjobban jellemez egyik 
előkelő úri emoernek z foyerban mondott 
következő bájos kis törtéuete : Mikor fen 
VigMiobáiból egy előadásról hazajön • 
esalad, be..é gettek a müvészearóI Volt, . 
csa ódban egy csitn kis lány, akitől kér­
deztek bogy ki tetszett a legjobban. A kis 
lány eíőaoro ja, ak>ket iámért. Hát a Hegedűs 
bácsi ? Kérdik tőle. Hja, ” '‘‘"‘ll
.untba csak otthon volna. J'W19* 9“oó‘
jobban jellemezni uem is lehet Teljesen 
Otthonos a eainmüvészet mmden fogásiban, 

* soha mestere ges eszközökkel nem ke- 
.1 a ha'ást azért jatéka mély és mara­

dandó benyomáat gyakorol a közönségre 
Aki egyszer látta, nem felejti el. A termet 

betöltő közönség elragadtatásai nézte éa 
hallgatta, minden jelenete után meleg rokon- 
azenvéues adott kifejezést. De el kell 
ismernünk, hogy partnerei is rutinnal ját­
szottak. Hervay Erzsiké játszotta Jolán 
szerepét annyi művészettel, annyi kedves- 
ségge1, bogy Heg düs művészete mellett 
neki is bőven kijutott az elismerésből. 
Cucor (László) kis szerepét jól megjátszotta.

| Czakó (János) újabb bizonyságát adta ala­
kító tehetségének. Eleinte kissé e fogúit 
volt, de elemébe jött s egy igen szép ala­
kítást produkált. Kedves játékával Deák 
Flóra (Elza) is szép sikert aratott, valamint 
Sebestyén Rózsi (E za) is.

Tegnap Hegedűs felléptével Henri 
Bjrnsteinnek Az Ostrom című színművét 

1 < dták igen nagy érdeklődés mellett. Az 
előadásról jövö számunkban referálunk.

Ma délután a Csókszanatórium, este 
! pedig a Cigányszerclem kerülnek színre.

Az anyakönyvi hivatal bujegyzese
1913. évi máj. hó 4-tól 1913 évi máj ho 11-ig

Születés.
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Hornyacsdk Béla Miksa A. leány íloua
Uhrik Sándor Németh E. fiú Béla Sáudor
ifj. Kerepesi Sándor Zorvan A. leáuy Mária
Krizsáuyi Karó y B< luch M. leány Sárulta

Házasság.

Völeaeuv es menyasszony neve v.n*.»

Fra j ka Rudolf Kabát Mária | r. kath.

Halálozás.

1

Az tlüQuyt ütíe Kora A halál oka

Aieudás Ju iauna 13 hó Tüdőgyulladás
Túrna László 6 éves Vömeuy
Povoda Jakab 53 éves Szerű szívbaj
Tuuia Dezső 4 éves Vörheuy

Vidéki előfizetőinket kérjük, hogy 
postahivataluknál az előfizetés 
megujitasa iránt szíveskedjenek 
intézkedni, hogy a lap küldése 
fennakadást ne szenvedjen

338 — 1913 végi U. bzám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 101, $-a értelmében ezennel közhírré ieez;, hogy 
a lévai kir. járásbíróság 1913 évi V. 995—1 számú 
végzése k íVetfceztebeu Dr. Szabolcsi Izidor és L pót 
tarsügyvedek által képviselt a bpesti 1 11 -kér. takarek- 
péuztar r. t. javara 29 kor. s jár. erejeig 1913 évi 
apr. hó 19-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utjau leiogialt es 700 kor. becsült kővetkező ingosa* 
gok, u. m ; bolt bereudezts uyiiváuos árverésen ela- 
datuak.

Mely árverésitek a lévai kir. járásbíróság 
1912 V; 19 2 száihu végzésé folytáu 473 kor. 97 fill. 
tökeköveteies ennek es pedig 29 kor. — tid. töke- 
k a követelés, váltódíj és eddig öss/.eseu fnlmeriilt birő- 
iiag mar megállapított költségek erejeig OrobZkan 
leeqdö megtartására 1913 évi május ho 16-ik nap­
jának d. U. 4 oraja batáridőül kitüzetik es ahhoz 
a veum szándékozók ezeuuel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az. ériutett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmebdu készpéaztizetés 
mellett, legtöbbet igeröuek, szükség esetén beciá* 
rou alul is el foguak adatni.

Amennyiben ezen ingóságokat mások is le illetve 
felülfoglaitattak volna és arra kielégítési jogot nyer­
tek volna jelen árverés ezek javára is elrendeltetik,

Léváu 1913 május hó 5

Karácsonyi Pál 
kir. bir. végrehajtó.
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Lévsi piaciárak.
Kovatvesatő ; *>r. Horváth Gyula rondHrkaytáBy.

Búza na. mázsánként 20 kor. 40 fillértől 
20 kor. 60 fid. Kétszeres 17 kor. —fill. 18 
kor. 40 fill. Rozs 17 kor 40 fill. 17 kor. 
80 fill. Árpa 15 kor. 60 fiil. 16 kor. 40 fi I. 
Zab 20 kor. — fii1. 21 kor. — fii). Kuko- 
rioa 15 kor. — till. 17 kor. — fill. — 
Lencse 60 kor. — fill. 62 kor. — fill. — 
Bab 23 kor- — fill. 24 kor. — fill. — 
Köles 12 kor 80 fiil. 13 kor. 40 fill.

Lapunk felelős szerkesztője több hétre 
Budapestre utazván, távollétében a szerkesz­
tésért a felelősséget JAROSS FERENC, lapunk 
főmunkatársa vállalja.

Nyilttér.
Bérbeadó, esetleg eladó 

azonnal a Part utca 8. sz. 
ház Léván. Felvilágosítást ad 

KNAPP FERENC asztalosmester.

Szives tudomását a adom a t. közön­
ségnek, hogy szövetraktáram ké­
pesít azon kellemes helyzetbe, hogy 

egy férfiöltönyt 
a legfinomabb angol vagy hazai 
kelméből ami ezelőtt 80 kor. most 
50—55 koronáért állíthatom elő, kész­
pénzfizetés mellett. Kérem tehát a 
kedvező alkalmat felhasználni és ruha 
szükségletét mig a készlet tart, ilyen 
— előnyösen nálam beszerezni. —

Kiváló tisztelettel

BOECSÁNYI GYULA
férfiszató.

BORFOGYASZTÓK FIGYELMÉBE!
1 liter Érmelléki bor 
kapható 80 fillérért. 
Fohári - ntcza

IV* Tivoli vendéglőben.

Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú 
b. á. z szabadkézből eladó. 
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja

Dr. Kersék Járos ügyvéd Léván.

TAVASZI 
VASÁR.

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése

Alapittatott 1881. LKVA. Telefon 14. szám.

LEGOLCSÓBB
BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!

Legjobb fűszer és csemegeáruk.
Mindennemű vasáruk és konyha­

felszerelési czikkek.

Gr A. Z D A. S A Cx I CIKKEK:
Mezőgazdasági, kerti, méhészeti, tejgazdasági 

szerszámok, épület- és butorvasalások. — 

Cement, horgonyozott sodronyfonat kerítés. 

Permetezők, rézgálic, raffia, háncs, vízmentes 

ponyvák és gépszijak gyári raktára.

Kiadó lakás.
Léván, Kálnsi u. 2. számú házban 
3—4 szobás urilakás, kerttel és mel­
lékhelyiségekkel f. évi május 1-től 
kiadó. Bővebbet Szauer Izidor és 
Mór cégnél Léván.

— Eladó ház. —
Léván Galamb utca 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 
□ azonnal kiadó, q

4 szobás lakás 
augusztus elsejére kiadó. Bővebbet 
Lázár borkereskedőnél Honvéd u. 2.

Vasúti uj

Tánctanitási értesítés.
Léva város és vidéke nagyra- 
becstllt közönségének szives tudo­
mására adom, hogy 1913. junius hó 
30 án, a Városi szálló színháztermében 

Tánckurzust' 
nyitó lt-

Beiratkosásoknt, előjegyzés'kit szívességből 
Scbu'ca papirkeraakedésa fogad el. Junius 
23-tól személyesen a terem melletti irodában. ' 

Diákcsoport t nitása d. u. 5—7-ig. 
Felnőtte cé este 8—10 ig. M nden 
csoportban az One stez és Tivo 
stez lesz tanítva és a Boston is.

Látványos (vizsga táncok) tanítása 1 
Különlegességek I Különórák I 

Családok által összeállított külön 
csoportok tanítását elfogadom 1

Kérném a n. é. közönséget, hogy a 
beiratkozást lehetőleg a megkez­
dés előtt eszközölni szíveskedjék.

Szives pártfogást kér

KREUTZ GYULA
Ö os. éa k. Fensége Erzsébet főhercegnő volt táoo- 
tanltóje, több füvérőlI leáoylskela ée a Baneeegian. 

állandó tánatanára.

kapható :

Nyitrai és Társa r.t.
könyvkereskedésében 

Léván.

A világhírű 
és legújabb rendszerű

TELEFON 12-76.

NYERSOLAJ-MOTOROK
— éa azok alkatrészei kizárólag — 

-Ányos Imre cégnél kaphatók 
Budapest VI, Potlmanczky-utca 17. 
Legkisebb nyersolajsziikáéglet I Feltétlen Jót­
állás 1 Jutányos árak l Kedvező fizetési fel 
tételek! Felvilágosítás és Ingyen árjegyzék!

Újonnan berendezett

RUHATELEP
Nagy válaszlék férfi, fiú, gyermek 
öltönyök, és férfi felőliekben, úgy­
szintén női felöltők, leány és fin 
■' kabátokban —

FISCHER NATÁL LÉVA.
Kazinozy-utüza 3. szám.
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Vasúti uj menetrend 1913. május hó l-töl.
Q.-Berzencze- Léva. Láva-Csata—Parkanv-1tana ParianHana-Csata -Léva. Leta-Gr.-Berzence
Gr.-Berzencze ind. 6«4 1225 5’5 Budapest . ind. 705 2io
Jálna . • • 6io 1932 532
Sasktt- Váralja* 619 1242 542 Bécs . ind. 1110 925 12” 450
Gr.-Szt.-Kereszt 626 1250 5’0 Párkány-Nana ind. 5é0 £55 | 08 428 920
Üeleluek-Saklenó 6‘s J09 609 Köbid-Gyarmath 5ő5 9'0 | 28 448 935
Széuá.falu-Viehuye 6<» 116 616 Kéménd . . 668 9” 1” 45B 9“
Zsarnócza 7“ 138 6~j Bény .... 6io 9’4 147 507 1006
ZiarnócM-FüréilBl.* 7 16 143 6“ Csata . . . érk. 692 94* 1” 5'7 10”
Garamrév 7aa }50 600 Csata . . . ind. 637 9” 205 531 10“
liudnó 782 2oi 702 Oroszka . . 6“ 1004 •J12 5B8 102T
Újbánya . . 738 2«7 7“ Gaiam-Damásd 658 10'2 22i 5‘7 1036
tíars-Berzenceó. őrh.* 748 218 719 Zseliz . . . 704 1023 •J32 5” 1056
Gr.-Szt.-Benedek 807 238 7Ji Nagy-Salló 728 10” 957 623 1127
Kovácsi , 817 249 7öö Alsó Várad . . 743 110’ 3'2 638 1 144
Nagy-Koszmál) 828 2&9 7“ Nagy-Szecse . 748 110’ 3'7 6-Ad 1 1“
Léva .

8<3 3“ &14 Léva .... érk. 7 59 1119 323 654 12o(»
(ind. 504 851 12“ 345 8.jj Léva .... ind. 809 1259 704

Nagy-Szecse 5>4 901 1236 355 834 Nagy-Koszmály 827 1'0 782
Alsó-Várad . 5~ 9<” 1243 401 Kovácsi . . . 835 1'9 73u
Nagy-Salló . 5 46 92’ |08 421 ÜX Gr.-Szt.-Benedek 853 p« 748
Zeliz . . . 600 9« 124 439 916 Bars-Berzence 6. Örh. yoa 152 758
Garam-Damásd 620 955 135 450 9zs Újbánya 9“ 267 809
Oroszka . . 629 1004 144 459 937 Rudnó . . . 919 21’ 814
Csata . . . érk. 685 1010 ]50 505 9“ Garamrév . . 980 225 825

, ... ind. 650 1020 158 5'9 9“ Zsaruócza-Fürészm. 936 232 8Ji
Bény . . . 701 10»i 209 531 10“ Zsarnóeza . í 953 2*7 844
Kéménd . . 711 10<l 54' 10“ Szénásfalu-Vibnye 10*2 301 8 57
Kőbid-Gyarmath 723 1053 231 554 10 w Geletuek-Szkleuó 1018 308

Párkány-Nána érk. 787 H07 245 610 1037 Garam-Szt.-Kereszt 10’0 329 9~
Budapest felé . ind. 887 321 807 Saskö-Váralja 1037 337 9“

. . oyora . 831 1236 865 Jálna . . . 1Ü<» 3<7 937

.... érk. 1115 545 1035 Gr.-Berzeneze . 1053 365 944

. . lyora , 9<o 2oo 945
Bécs felé . , ind. 757 1142

. . gyors , 826 II” 303

n ... érk. 555 |
w * gy* " 12“ 540 626

A garamkovácsii—ar.-maróti vonalon
455 809 1136 704 ind. LÉV A »rk- 8—

3'« 755

00
•g

1 
c* 7702 7704 7706 állomások: 7701 7711 7713

sz. vonat sz. vonat sz. vonat sz. vonat sz. vonat sz. vonat sz.cona

550 840 254 734 J Gtramkovácsi . . Zö 8'1 212 650
(jö7 846 301 74u Kovácslmocsár ((. ni. ö. i 749 204 642
61< 906 321 800 Valkócz .... 738 140 619
627 916 331 810 Perlej....................... 1 724 133 603
t»7 926 341 8'3 Ar.-maróti megálló 1 727 106 546
tí42 930 346 824 Petőtelep (m. r. h.) 718 102 5'2
650 933 351 832 Aranyosmarót . . 712 1230 520

»
padlófestéK 

házi használatra.

a legjobb
n- "zománclakkfesfék 

»» ’butornak ajtónak sib.
Egy ecsetvonással szint és fényt ad.

TARTÓS! ELEGÁNS! KIADÓS! 
Használatban a LEGOLCSÓBBI

Vásárlásnál ügyeljen a törvényesen védett névre és etikettre; 
minden más csomagolást utasítson vissza I

Kapható: STERN JÓZSEF festékkereskedésében, LÉVÁN.

Ruhákat fest és tisztit

Gallérokat vasal
Léva
Klapka-utca 22.

ad

Eladó birtok.
Lévától egy óra járásnyira fekvő 
155 kát. hold príma birtok potom 
áron eladó. Bővebbet GUBA 
ÁGOSTON KASSA Gazdasági 

Akadémia óimén.

Eladó ház.
Honved-u 24. számú ház — kényelmes 
és modern úri lakas — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a 

Kereskedelmi bank Léva.

Vihnye fürdő 
legegészségesebb helyén „Bözse11 lak­
ban kisebb-nagvobb elegáns szobák 
erkéllyel is kiadók, esetleg az egész 
villa teljes konyhaberendezéssel is 
bérbeadó. Bővebbet Zólomy Imre 
föerdömérnöknél, Selmeczbányán.

A japánok gyakorlati érzéke
azonnal felismerte az uj TB8

Ferdére topod., klilktoi, taraaizág, az ide* 
oek rSzkódtatáza kizárva I , 
BerzonmUvek Budapest, VII. •»»
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Kiadó lakás.
Léván. Ladányi utca 16 számú házban 
3 szobás lakás és 4 szobás lakás, 
mosókonyhával és hozzátartozó mellék­
helyiségekkel Augusztus l-töl kiadó 

özv. Tonhaiser Józsefné.

Eladó ingatlanok.
Néh. NYITRAY FERENC 
örökösei tulajdonát képező 
összes ingatlanok egyen- 
kint és részletekben is 
eladók. Bővebb felvilágo­
sítást ad Dr. KMOSKÓ 
BÉLA ügyvéd, LÉVÁN.

Kiadó lakás.
Léván, Galamb utcza 3. számú házban 
5 szoba, fürdőszoba és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás folyó évi 
augusztus 1—tői kiadó. 
Ezen lakás irodahelyiségül és lakásul 
is alkalmas. — Bővebb felvilágosítás 
Sztehlik István ny. áll. honvéd száza­
dosnál, Beszterczebányán szerezhető.

K a p tá a t ó
Léván :

Engel József és fia 
Kern testvérek 
Knapp Ignác 
Pollák Kálmán 
Hehsch llés 
Kertész Lajos

Ipolyságon :
Dombo K. u. Brack I. 
Berczeller M.
Ivots Andor
Csóka József
Weinberger Mór

Újbányán:
Czervinka M.
Heinricb Ede

Verebélyen:
Czirok István 
Erdei József

Pollák Zsigmond 
Rosenzweig Bertalan

Zsarnóozán:
Fiiszek Gvözö
Veichher Izidor

rekedtség, katarut és elnyalkodás, 
görcs és hörghurut ellen ne víoá- 

roljon mást, mint a finomizü

IEEK|
un1
MBHligés UH

I

i

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára 
Telefon szám : 33. . LÉVÁN. _ Telefon szám : 33.

‘ jr Mell Cáramellet
a „Három fenyőivel

— — — _ drb. örvösök éa msgánü- 6QöO 6°któl származó bizonyit­
vány igazolja a biztos 

eredményt.Csomagokban 20 és 40 
fill. Dobozban 60 fillér. Kapható : 
Dezseri Bolemann és Medveczky 
Sándor gyógyszertárában, valamint 

Knapp Ignácz drogériájában
— Léván,

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült 
házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve.
------ Hazai gyártmányú gépek: a=^=---..

Világhírű ,BAFID‘ láncios kutak. ,.Alfa Separator11 tej és 
vajgazdasági gépek. — Legjobb minőségű takarmánykamrák 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hofherr és 
Schrantz-féle gőzcséplő készletek. Ganz-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

0
$

L
$
0
0
0
$

A Budapesti Asztalos 
Ipartestület védnöksége alatt álló 

BÚTORCSARNOK 
és szövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 
Budapest, VIII,, József-körut 28. (Bérkocsis-utcza 
sarkán) Budapest, VIII. kerület Üllői-ut 18.,

ZZZZZLZZZZZZ Állandó —

lakásberendezési kiállítása
nyitva reggel nyolez órától este nyolez óráig.

Jfc elópticLij nincsen.

SZÁMÍTSA KI
AZ UJJA1N

hogy milyen előnnyel jár Önre, ha 

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és 
vasnagykereskedésében
vó. s él r o 1 be.

Nyomatott Nyitrai és Társa r. t. gyorssajtóján Léván.


